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A cseh állam több mint 
barátságtalan könyvtárpolitikája 

A cseh kormány 1992. évi júliusi programja le
szögezte, hogy az állam „továbbra is döntő szere
pet kíván betölteni a nyilvános könyvtári hálózat 
fennmaradásában". Ez a megnyilatkozás mindmá
ig üres ígéret maradt. A megígért támogatás he
lyett annál több központi „fricska" érte a könyvtári 
törekvéseket. Igy a kormány nem terjesztette a 
parlament elé az új könyvtári törvényt, azután elve
tette a köztársaság nyilvános könyvtárügyével, 
tehát az önkormányzati, az állami tudományos és 
a nemzeti könyvtári szférával kapcsolatos fejlesz
tési koncepciót. További kudarc: noha - a kulturá
lis miniszter kérésére - a könyvtárosok annak 
rendje-módja szerint elkészítettek a könyvtárak 
önkormányzati fenntartásba kerülésének, további 
működésének, illetve finanszírozásának program
ját, azt a kormány nem volt hajlandó megtárgyalni. 
Végül nem sikerült jóváhagyást szerezni arra a 
tervezetre sem, amely a cseh könyvtáraknak az 
információs sztrádához való csatlakozását, vagyis 
az ezt lehe'.Övé tevő állami támogatást lett volna 
hivatva rendezni. 

A cseh könyvtárosok és információs dolgozók 
egyesülete (Svaz knihovníkű a informacních 
pracovníkü ŰR = SKIP) az imént említett barátság-

Ipari gyorsinformációs adatbázis 

Ipari-piaci hírek új adatbázisát hozta létre az 
Information Access Company (IAC). Az Industry 
Express nevű adatbázist naponta frissítik, forrásai 
az egyes ágazatokban kiadott szakmai magazinok, 
hírlevelek, folyóiratok. Az adatbázis fő előnye, 
hogy elektronikusan, online kereséssel lehet elérni 
az ipari ágazatok legfontosabb új híreit, informá
cióit, a nyomtatott kiadványok megjelenésével egy 
időben. 

Az Industry Express a Dialóg és a Hoover's 
Sandpoint szolgáltatóközpontoknál lesz online 
kereshető. Kezdetben a számítástechnikai és táv
közlési ipar híreit szolgáltatja, a későbbiekben a 
gyógyszeripar, a biotechnika és az egészségvéde
lem híreivel fogják bővíteni. Az adatbázis célja, 
hogy felhívják az ágazatban érdekelt munkatársak 
figyelmét a fontosabb eseményekre, újdonságokra, 
változásokra, és ezek várható hatásaira, méghoz
zá egyszerű és közérthető gyorshírek útján. 

/Online & CD-ROM Rsvlew, 19. köt 5. sz. 1995. p. 
298./ 

(R. P.) 

talán magatartás láttán elhatározta, hogy a sajtón 
keresztül fordul a közvéleményhez a könyvtárügy 
helyzetének jobbra fordítása érdekében. Az általa 
összehívott sajtótájékoztatón három problémakör 
került terítékre. Nevezetesen: a nyilvános könyvtá
rak létükben érzik (érzik? - tudják) magukat fenye
getve az országgyűlés és a kormány tétlensége 
miatt; az állampolgárnak joga van az informálódás
ra, aminek eleget tenni a nyilvános könyvtárak 
egyre kevésbé tudnak; mielőbb új könyvtári tör
vényre van szükség, olyanra, amely garantálja a 
nyilvános könyvtárak méltányos finanszírozását. 

Az újságírók mindenesetre kíváncsiak voltak a 
könyvtári mondanivalóra, ui. a tájékoztatóra két
szer annyian jöttek el, mint ahányan meghívót 
kaptak rá. Az 1996 áprilisában tartott rendezvényt 
követően megkérdezhetjük: vajon segíthetnek-e az 
újságírók, fel tudják-e rázni és e fontos ügy mellé 
állítani a közvéleményt? 

/PRIMUSOVÁ, L: Vefejné knihovny v ohroíení? = I, 
38. köt. 3. sz. 1996. p. 7:J-74./ 

(Futala Tibor) 

Az 
Országgyű lés i K ö n y v t á r 

segít Önnek eligazodni a közéleti sajtóban 
naprakész számít l igépea adatbáz isa iva l : 

PREÍSSDOK™ 
a magyar sajtóban megjelent cikkek 

számítógépes mutatója 
HUNDOK 

a külföldi sajtó magyar, közép- és kelet-európai 
vonatkozású cikkeinek számítógépes mutatója 

JOG 
külföldi és hazai jogi szakfolyóiratok 
cikkeinek számitógépes mutatója 

Az adatbázisokhoz hozzájuthat éves előfizetés 
keretében havi floppydiszkes frissítéssel, 

vagy CD-ROM-on féléves frissítéssel, 
vagy online lekérdezési lehetőséggel telefonon 

(modem) vagy X.25-Ön keresztül. 
Eseti információkereséseket is vállalunk. 

A visszakeresett cikkekről másolatot 
szolgáltatunk. 
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